
Dossier 2-15

Thème : Arithmétique

L’exercice

On considère les suites (xn) et (yn) définies par x0 = 1, y0 = 8 et
xn+1 =

7

3
xn +

1

3
yn + 1

yn+1 =
20

3
xn +

8

3
yn + 5

, n ∈ N

1. Montrer, par récurrence, que les points Mn de coordonnées (xn, yn) sont sur la droite (∆)
dont une équation est 5x− y + 3 = 0. En déduire que xn+1 = 4xn + 2.

2. Montrer, par récurrence, que tous les xn sont des entiers naturels. En déduire que tous les yn

sont aussi des entiers naturels.

3. Montrer que :

(a) xn est divisible par 3 si et seulement si yn est divisible par 3.

(b) Si xn et yn ne sont pas divisibles par 3, alors ils sont premiers entre eux.

4. (a) Montrer, par récurrence, que xn =
1

3
(4n × 5− 2) .

(b) En déduire que 4n × 5− 2 est un multiple de 3, pour tout entier naturel n.

Le travail à exposer devant le jury

1- Analyser les méthodes et les savoirs mis en jeu dans l’exercice.

2- Proposer d’autres méthodes pour aboutir au résultat obtenu à la question 4.b.

3- Présenter plusieurs exercices sur le thème de l’arithmétique, pouvant donner lieu à un trai-
tement différent selon le niveau considéré.
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